
◎父親の育児参加に関する調査

　　（参考）この調査は、前回は２０１０年６月に実施されました。
　　　　　　 かっこ内の左側は前回の数値、右側は前々回０９年の数値です。

n=1340
　　【 父親の育児参加について 】

● 父親が育児に参加することについて、次の項目の中からあなたの考えに最も近いものを
　１つ選んでください。

　◇ 父親は外で働き、母親が育児に専念すべき　　　　 6.6 ％ （ 8.7 ％ 、 8.5 ％ ）
　◇ 父親は時間の許す範囲内で育児に参加すればよい  53.2 ％ （ 54.2 ％ 、55.0 ％ ）
　◇ 父親も母親と育児を分担して積極的に参加すべき  39.1 ％ （ 34.7 ％ 、34.3 ％ ）
　◇ その他                            　　　　　　 0.1 ％ （ 0.3 ％ 、 ― ‐ ）
　◇ わからない                          　　　　　 1.0 ％ （ 2.1 ％ 、 2.2 ％ ）

　　【 就学前の子供の有無 】

● あなたにはお子さんがいますか。（「いる」と答えた人に）小学校入学前のお子さんはい
　ますか。

　◇ 小学校入学前の子供がいる       　　　　　     12.2 ％ （ 12.7 ％ 、10.4 ％ ）
　◇ 子供は全員小学生以上   　             　　　　 58.8 ％ （ 61.6 ％ 、60.5 ％ ）
　◇ 子供はいない                          　　　　 29.0 ％ （ 25.6 ％ 、29.1 ％ ）

　　【 父親の育児参加状況 】 （複数回答）

  ○ （前問で 「子供がいる」と答えた人に） お子さんが小学校入学前のころ、父親は育児に
　  参加 していましたか （いますか）。 次の項目の中に父親が参加 していた （いる） ものが
　  ありましたら、すべて挙げてください。

　  ◇ おしめを替える                        　　　　 44.0 ％ （ 40.7 ％ 、38.1 ％ ）
　  ◇ 遊び相手をする                        　　　　 74.0 ％ （ 69.4 ％ 、68.7 ％ ）
　  ◇ お風呂に入れる                        　　　　 75.2 ％ （ 71.0 ％ 、69.8 ％ ）
  　◇ ミルクを飲ませたり、ご飯を食べさせたりする    42.6 ％ （ 40.6 ％ 、40.5 ％ ）
　  ◇ 寝かし付ける                          　　　　 37.3 ％ （ 35.3 ％ 、35.7 ％ ）
  　◇ 保育園などの送迎                    　　　　　 26.7 ％ （ 25.9 ％ 、24.7 ％ ）
  　◇ その他                                　　　　 0.5 ％ （ 0.3 ％ 、 0.2 ％ ）
  　◇ 育児に参加していなかった （参加していない）　　 13.8 ％ （ 18.2 ％ 、17.3 ％ ）
　  ◇ わからない                            　　　　 1.1 ％ （ 0.1 ％ 、 1.2 ％ ）

　　【 父親の育児参加への積極性 】

  ○ （同じく前問で 「子供がいる」と答えた人に） 父親の育児への参加程度についてどう考え
  　ますか。次の項目の中から１つ選んでください。

  　◇ 積極的                                　　　　 20.6 ％ （ 21.0 ％ 、22.0 ％ ）
  　◇ どちらかというと積極的                　　　　 24.2 ％ （ 26.4 ％ 、22.3 ％ ）
　  ◇ まあまあ                              　　　　 39.8 ％ （ 37.8 ％ 、39.9 ％ ）
　  ◇ どちらかというと消極的         　     　　　　 11.0 ％ （ 10.9 ％ 、13.3 ％ ）
　  ◇ 消極的                               　　　　 3.2 ％ （ 3.5 ％ 、 2.2 ％ ）
  　◇ わからない                           　　　　　 1.2 ％ （ 0.2 ％ 、 0.3 ％ ）

◆ 積極的 （計） 44.8 ％ （ 47.4 ％ 、44.3 ％ ）
◆ 消極的 （計） 14.2 ％ （ 14.5 ％ 、15.5 ％ ）



　　【 育児参加の割合が低い理由 】 （複数回答）

● 日本人男性が育児に参加する割合はまだ低いと言われていますが、その理由は何だと思い
　ますか。次の項目の中から当てはまるものをすべて挙げてください。

　◇ 仕事に追われて、育児をする時間がとれないから  67.2 ％ （ 66.2 ％、 67.5 ％ ）
　◇ 「育児は女性の仕事」と考えているから　　　　　 33.5 ％ （ 31.9 ％ 、31.8 ％ ）
　◇ 「育児は面倒くさい」と考えているから　　　　　 17.2 ％ （ 14.0 ％ 、16.6 ％ ）
　◇ 育児の仕方がよくわからないから　　　　　　　　 28.7 ％ （ 24.3 ％ 、21.9 ％ ）
　◇ 父親の育児参加を後押しするような行政の支援が少ないから 37.2 ％ （ 30.7 ％ 、29.3 ％ ）
　◇ その他     0.9 ％ （ 0.6 ％ 、 1.0 ％ ）
　◇ わからない 1.9 ％ （ 3.0 ％ 、 3.3 ％ ）

　　【 育児参加を促すために必要なこと 】 （複数回答）

● 日本人男性の育児への参加を促すためには、何が必要だと思いますか。次の項目の中から
　当てはまるものをすべて挙げてください。

　◇ 労働時間の短縮など職場の環境を改善する        47.1 ％ （ 45.0 ％ 、44.1 ％ ）
　◇ 「育児は女性の仕事」という育児に対する父親の役割意識を
　　改める 　　　　　　　　　　　     33.1 ％ （ 30.5 ％ 、33.0 ％ ）
　◇ 父親の育児参加を後押しするような行政支援を充実させる 41.3 ％ （ 37.6 ％ 、39.0 ％ ）
　◇ 父親自身が｢育児に参加する｣という気持ちを持つ 52.9 ％ （ 47.5 ％ 、47.9 ％ ）
　◇ その他       　　　　　 0.7 ％ （ 0.9 ％ 、 0.1 ％ ）
　◇ わからない                                     4.3 ％ （ 4.2 ％ 、 5.8 ％ ）


